



# 辅警因追星威胁“人肉”网友

## 警方通报:一个开除、一个检查、一个诫勉

12月7日晚,有网友发文称遭“于适粉丝”威胁:一个疑似陕西西安阎良公安系统的警务人员,通过微博私信威胁自己,声称可以查到自己的个人信息。

网友发布的截图显示,一名ID为“别感动999”的网民,在私信中威胁“不要让我查到你的ID哦”“我说能查到就能查到,还能查到你的开房记录啥的”等。

“别感动999”曾在10月14日发布一条微博,展示了警务人员的相关工作标识和证件信息,包括肩章、胸牌、胸扣等。被威胁的网友质疑“别感动999”涉嫌利用公职身份“人肉”他人,对方在私信中予以否认,称“我不是公职人员”。

事件曝光后引起极大关注,不少人声援被威胁的网友,并追问威胁者的身份。

### 警方通报:已解除其劳动合同

12月7日晚11时36分,西安市公安局阎良分局官方微博发布回应:12月7日,网传我局工作人员私信某网民声称要查询其个人信息。针对此情况,我局督察部门已开展调查,非法获取公民个人信息是违法行为,如有发现将依法依规严肃处理。感谢群众对公安工作的监督。

12月8日凌晨,被威胁的网友再次发声,希望有关部门能给一个满意合理的解决方式。

当天深夜,西安市公安局阎良分局发布情况通报称:12月7日,网传我局工作人员私信某网民声称要查询其公民个人信息。经查,我局警务辅助人员张某(女,24岁)在与某网民私信过程中发生争执,导致情绪失控,为恐吓对方,信口编造要查询其个人信息。经进一步调查,其没有接触、查询公民个人信息的条件和权限,也未发现其通过他人非法获取公民个人信息情况。

目前,我局已根据辅警管理工作规定解除张某劳动合同,并依法予以行政处罚。同时,给予张某原所在部门负直接管理责任的民警田某责令检查,给予负有领导责任的毛某诫勉。

### 律师:私查个人信息涉嫌违法犯罪

据网友发布的内容,“别感动999”是演员于适的粉丝。12月8日,在电影《封神三部曲》中饰演姬发一角的于适及其工作室发布倡议书,呼吁粉丝文明上网,坚决抵制网络暴力和侵犯他人隐私的行为。

四川鼎尺律师事务所律师胡磊表示,随着《最高人民法院、最高人民检察院关于办理侵犯公民个人信息刑事案件适用法律若干问题的解释》的出台,私下查询公民个人信息的行为涉嫌违法犯罪。

(据上观新闻、都市快报)

# 小区保安连捅外卖员数刀

## 青岛警方:嫌疑人已被刑拘

8日,一名外卖人员在青岛一小区门口被保安连捅数刀的视频在网络传播,引发关注。

9日,青岛市公安局李沧分局发布情况通报:12月5日22时许,李沧区某居民小区发生一起刑事案件。小区保安员赵某(男,54岁)与外卖员李某(男,32岁)发生争执,持刀将李某捅伤。

网传视频显示,外卖员在一小区门口与一位身着蓝色制服的保安发生口角。在交涉过程中,该保安突然从腰间掏出一把刀具向外卖员捅去,并持续捅向其腹部、背部。

据媒体报道,知情人士透露,两人疑因不许骑车进小区送餐而发生冲突。

案发后,赵某被公安民警当场抓获,李某送医经抢救无效死亡。目前,犯罪嫌疑人赵某已被依法刑事拘留,案件正进一步侦办中。

(据长安街新闻)

# 美国加州17岁少年通过律师资格考试

美国加利福尼亚州少年彼得·朴还没有能买酒的年纪(美国21岁才能买酒),不过他近日已经取得了律师资格,成为通过美国律师资格考试最年轻的考生。

2019年,13岁的彼得开始上高中,在完成大学水平能力考试后,他同时开始了在西北加利福尼亚大学法学院为期四年的课程。他在今年7月参加了律师资格考试,并于11月拿到了成绩单。在一份声明中,彼得说:“这场考试不容易,但很值得。”

彼得参加考试的时候只有17岁,他近日刚过18岁生日。12月5日,他在一名检察官的见证下,宣誓成为一名律师。

(据网易新闻)

# 日本海岸惊现大量沙丁鱼尸体

据日本电视台报道,12月9日上午,日本北海道函馆市海岸,100多名渔民开始清理海岸上的死鱼,回收的死鱼将被焚烧处理。

12月7日早晨,当地海岸突然出现成千上万死去的沙丁鱼,数量之多让当地居民也瞠目结舌。拍打在沙滩上的已经不是海浪,而是鱼浪。一时间,1公里左右的海岸线上密密麻麻地堆满了无数沙丁鱼,里面还夹杂着一些青占鱼等其他鱼类。

有当地居民对日本电视台表示,第一次见到这么多沙丁鱼被冲上岸,还有居民表示要把鱼捡回去吃。

北海道大学副教授中屋光裕推测,随着北海道东部水温下降,鱼群逐渐朝着北海道南部移动,在南下的过程中遇到海豚、金枪鱼等捕食者追逐,在逃跑的过程中来到浅滩,由于鱼群密度过大缺氧窒息,最终被冲上了海岸。

函馆市政府推测鱼群数量可能有几千吨,呼吁市民尽量不要把鱼带回家。不过早已有不少市民拎着水桶前来捡鱼,其中还有开着小卡车前来装鱼的市民。

(据每日经济新闻)

# 从摆摊到开店,从补毛衣到修复奢侈品

## “小修小补”老摊点,主动拥抱新生活

株洲晚报融媒体记者/伍静雯



曾纯接替了师傅的位置,继续做织补。 记者/伍静雯 摄



如今不少家庭换了指纹锁大门,范师傅的配钥匙机也更新换代了。 记者/伍静雯 摄

换锁、修皮鞋、衣物织补……这些走街串巷的手艺人,都到哪里去了?街边“小修小补”的摊点,你还能找到吗?

十多年前,在株洲的街头巷尾,几乎都能看到这些微小的服务。这些小摊看似不起眼,却一直是人们生活中不可或缺的存在。也恰恰是这些手艺人,构成生活中最值得回味的烟火气。

正因如此,今年,商务部发出呼吁:让修鞋、配钥匙等“小修小补”规范有序回归百姓生活。

那么,株洲如何让这些小修小补的摊点,与社区居民的生活更加融合?还有哪些新的模式,可以给这些小店带来新的生机?近期,我们寻访了一些小修小补的摊点,看他们的故事以及顺应时代潮流的转变。

### “小修小补”转入老街小巷

实际上,虽然信息时代越来越便捷,但在互联网平台上搜索去哪改衣服、修鞋子,反而不容易寻到。要找到手艺精湛的师傅,还得回株洲的“老口子”。

“以前多方便,出门就能找个小摊。”住在荷塘区桂花路的陈女士对此深有感触,虽然同样是缝补衣服之类的小活,但仍然考验师傅的手艺。如今一些老手艺人有的退休,有的返乡,相熟的师傅越来越少,都集中在中心广场附近,所以她每次有小修小补的需求,也不得不专程去一趟。

确实如此,小修小补的摊点,解决了周边居民日常生活需求。不过,随着时代的发展,曾经耳熟能详的小摊小店变得“低调”不少,大多藏身于老旧社区,或者一些不起眼的街巷内。比如芦淞区文艺路内的“老范服务店”,铁路小区和樟树坪小学外的缝纫店等等,都在株洲经营了10年以上。它们大多没有醒目的招牌,一个小摊或者格子店,有的凳子或者工具箱旁挂一个写着“缝补”“配锁”的字牌,如果不刻意寻找往往容易忽略。

在株百大楼中心广场店西南门外做衣物织补的曾纯,就是其中一位。一把椅子,一个装着各色毛线和钩针的塑料箱,就是她谋生的全部家当。2016年之前,曾纯在芦淞市场群做服饰生意,后来跟着师傅潜心学习织补,2018年正式接手师傅摆了30余年的老摊。

这些年来,经曾纯织补的衣物也有成千上万件,每一件衣服的材质、工艺不同,在织补时也讲究不同的手法。比如,有的布料看似简单,里面却混搭了好几种颜色,要将衣物织补得不露痕迹,有时候曾纯得反复研究半天,一个拇指大小的破洞,得花几小时才能织补好。

天天出摊,饱经风吹日晒,让38岁的曾纯脸上有了不符合年龄的沧桑感。每天只睡五六个小时,睁眼就是工作,也会让她感到辛苦。但是,只要完成了

一件难度系数较高的“作品”,看到顾客欣喜的笑容,她也会有一种油然而生的成就感。

但让她有些无奈的是,如今愿意吃苦的年轻人越来越少,“曾有人找我拜师,跟着我在三伏天和冬月摆几天摊,直喊受不了。”曾纯有些惋惜,今后干这行的人可能越来越少了。

### 从“坐等生意”到“上门服务”

在很多人的印象里,织补主要用来修复衣物破

洞、勾丝等问题。随着时代的发展,曾纯也在努力开拓年轻群体客源,研究新潮的运动鞋,甚至一些奢侈品皮具的修复。

“只要是能用手工织补解决的问题,我都会去尝试。”曾纯说,尤其这两年网面运动鞋大行其道,她就接了不少这样的单子。

对于织补师来说,以前是固定摊位接客。现在,一些市民家里的大件沙发、皮具等等不方便挪动的家具,曾纯也开始提供上门修补服务,尽量拓展自己的客源。

文艺路内,“老范服务店”一如往常开门迎客。店主老范,20多年前和妻子一起来到株洲,最初在文艺路街边摆个小摊,不管是配锁、修鞋、修伞、换高压锅把手等等,这些居民日常“刚需”的手工活,老范全都在行。这么多年,他靠着一双手在这里做出了无声的品质和有声的信誉,一些搬到河西的老邻居,也会特意来找他开锁修伞。

“我们最大的变化是从户外搬到了屋檐下。”老范的妻子说,2021年他们两口子商量着,在文艺路内租了个小格子铺,这样来办事的邻居们也能有个坐的地方。门店内的设备也焕新了,老范指着两台配钥匙机告诉记者,现在不少人家里的的大门更新换代,他的配钥匙机也跟着升级了。不过修鞋、补锅的设备还是老物件,“会这么手艺的,多老的工具都顺手。”老范对自己的手艺颇为自豪。

老范的服务店虽小,也在努力贴合邻里的需求。现在,周边谁家出租房子、谁家要装修等等,都可以来小店贴个告示,小小小店也成了周边居民的信息窗口。

### “小修小补”如何更好融入居民生活?

今年,商务部发出呼吁:让修鞋、配钥匙等“小修小补”规范有序回归百姓生活,使居民生活消费更便利。

我市也积极响应,今年以来,通过打造便民服务疏导点、适度放开出店经营等方式,为这些手艺人提供更好的就业空间。

不过记者注意到,目前在各个便民服务疏导点摆摊的,主要是菜农菜贩等群体,少见有织补、修鞋等手艺人出没。另一方面,像曾纯等在街边摆摊的情况,如果细究,仍然存在占道经营等问题。

“我们也希望能就近打造一个集中式的便民服务小店,告别风吹日晒。”曾纯说,但这存在一些顾虑,比如同业竞争的问题,还有重新开拓客源的困扰。

也有业内人士表示,株洲可以考虑摸底收集这些手艺人的信息,适时推出“小修小补”便民服务地图等,更好顺应年轻群体的消费习惯,也让整座城市更有温度。

# 河南“米”字高铁网画上最后一笔 济郑高铁全线贯通运营

12月8日上午,河南省郑州市,随着首趟G4830次列车从郑州东站准时发出,标志着济郑高铁全线贯通运营,郑州东站至济南西站间最快1小时43分钟可达。

济郑高铁线路全长407公里,设计时速350公里,是中国“八纵八横”高速铁路网的区域连接线,是河南“米”字型高铁网的最后一笔。(图文据新华网)



# 欧盟就《人工智能法案》达成协议



12月8日晚上,在历经马拉松式谈判后,欧洲议会、欧盟成员国和欧盟委员会三方就《人工智能法案》达成协议,该法案将成为全球首部人工智能领域的全面监管法规。

欧盟内部市场委员蒂埃里·布雷东在社交媒体上发文表示:“欧盟成为第一个为人工智能使用设立明确规则的地区。《人工智能法案》不仅是一本规则手册,也将成为欧盟初创企业和研究人员引领全球人工智能竞赛的助推器。”

参与谈判的西班牙数字化和人工智能国务秘书卡梅·阿蒂加斯表示,为确保“里程碑式”的监管而付出的努力是值得的。

欧盟委员会于2021年4月提出《人工智能法案》提案的谈判授权草案,将严禁禁止“对人类安全造成不可接受风险的人工智能系统”,包括有目的地操纵技术、利用人性弱点或根据行为、社会地位和个人特征等进行评价的系统等。

该草案还要求人工智能公司对其算法保持人为控制,提供技术文件,并为“高风险”应用建立风险管理系统。每个欧盟成员国都将设立一个监督机构,确保这些规则得到遵守。

北京师范大学法学院博士生导师、中国互联网协会研究中心副主任吴沈括接受记者采访时表示,欧盟各方最终就《人工智能法案》达成协议,是各方做出妥协的结果,这既有来自欧盟内部的迫切需求,也有来自外部环境的压力。

第一,欧盟各国都认同发展人工智能能使欧盟获得竞争优势,在未来全球治理中赢得话语权,并且各国也有产业和经济发展的实际需求。因此,欧盟内部对于人工智能立法是比较迫切的。

第二,包括中国、美国、英国在内的国际治理主体,都在快速地推进关于人工智能治理的规则建设。从外部环境来讲,也决定了欧盟需要尽快形成和推出自己的规则。

吴沈括进一步分析认为,欧盟的《人工智能法案》对欧盟乃至全球的人工智能发展格局和立法格局都会带来非常重大的影响。

法案正式颁布实施后,各成员国将基于本国的公共政策基础,做出一定的变通适用。

耐人寻味的是,此前,包括空客和西门子在内的数十家欧洲大型企业曾采取集体行动,以“可能损害欧洲竞争力”“不能应对潜在挑战”等为由,公开反对欧盟通过《人工智能法案》。

(据新华网、环球新闻眼)

# 我市新增两处微公园

## 年内城市添绿30000平方米

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍静雯) 上周,随着凿石微公园、农民新村微公园建成开放,今年我市共建成7座微公园。

走进黄山西路附近的凿石微公园,游廊步道与绿树相互衬映,休闲座椅、健身器材一应俱全。这个微公园建设面积约4000平方米,于9月正式动工,作为全市首批海绵化改造的微公园,园内还通过引入透水混凝土游路、植草沟等方式,合理实现雨水的收集利用。

位于农民新村小区内的微公园,在建设前期就邀请附近居民代表参与设计讨论,因地制宜增加了景观石桌、石凳等设施,开阔的休闲广场也更方便居民健身跳舞。

除了上述2处,今年我市还分别在石峰区荷花家园小区、荷塘区无线电厂生活区、茨菇塘路、芦淞区南苑社区、航空路居民区,建成5处微公园,为城市增添公园绿地总面积约3万平方米。



凿石微公园。 受访部门供图